
Referat af bestyrelsesmøde i Landsforeningen Autisme den 13.3.2017  

Sted: Anne-Mette 

Deltagere: Michael, Anne-Mette, Jette og Sabine 

Afbud fra: Helene, Bente, Line og Claus 

 

Pkt. 1 – Godkendelse af referater 

- Referat af sidste regulære bestyrelsesmøde den 28.11.2016. Referatet er godkendt. 

- Referat af sidste bestyrelsesmøde med DH-repræsentanter den 27.2.2017. Referatet er godkendt. 

Sabine sender referat inkl. Michaels PowerPoint-foredrag til alle repræsentanter. 

 

Pkt. 2 – Valgstrategi Kommunalvalg 2017 

Vi afholder en temaaften i hver kommune, gerne sammen med ADHD- og angstforeningen.  

Formål: at skabe kontakt mellem brugere og politikere på handicapområdet, diskutere og udveksle 

erfaringer. Vores fokus er autisme, ikke at føre politik. Det er DH’s område.  

Vi etablerer kontakt til lokale politikere, der er engageret i handicap- og socialområdet. I kommuner med 

særskilte handicap- og ungeressorter, kontaktes begge ordfører. Opstillingslisterne ligger klar den 1.4.17. 

Michael laver et diskussionsoplæg på ca. 7 minutter. Michael og Sabine udarbejder PowerPoint-oplæg. 

Sabine er ordstyrer til temamøderne. I slutningen af maj fastsættes de fire mødedatoer og vi har styr på de 

navngivne politikere. Mødeopstart fra den 20.8.2017. (OBS: Michael er bortrejst fra den 3.9.17 – 29.9.17). 

Michael: Tanni – ADHD-foreningen Lolland – samt Lene Hatt (SF) fra Guldborgsund. 

Jette: finder politikere i Vordingborg Kommune, som Else Marie Sørensen (SF), og sender os oplysningerne. 

Sabine: finder ditto i Faxe. 

Anne-Mette: finder relevante politiker i Guldborgsund ved at kontakte Birthe (præst, DH) og Claus Bakke 

(V, sygeplejerske, udsendt, leder på Saxenhøj).  

 

Husk at Stella og Helene dækker Vordingborg, hvis vi mangler ressourcer.  

Landsforeningen har gennemført en inklusionsundersøgelse til brug ved bl.a. valget (24.2.17). Hvornår 

resultatet foreligger, vides ikke. 

Vi afholder ikke flere foredrag i år, men koncentrerer os om temamøderne.  

Valgkit 

Vi afventer nyt fra hovedbestyrelsen (HB) frem til maj-mødet med hensyn til oplæg, data mv.  

Læserbreve sendes centralt, vi kopierer og sender i eget navn til de respektive.  

 

Brugen af medier i forbindelse med valget 

Facebook (FB): Kreds Storstrøms side har næsten ingen brugere. Landsforeningens (LA) virker fint. Er ved at 

blive undersøgt, hvor meget den bruges. Her er mange input om generelle emner, der optager folk. Ofte 

om dårlig eller ukorrekt behandling i det offentlige system. Er en ombudsmand påkrævet?  

Husk DUKH, hvis afgørelser lægges ud på FB. Kommunen bøjer sig for dem og DUKH vurderer også selve 

sagsbehandlingen juridisk.  

DUKH er en uvildig instans, som giver rådgivning til borger, der ønsker en uvildig vurdering af deres 
sag. Den Uvildige Konsulentordning på Handicapområdet – er en selvejende institution under Børne- 



og Socialministeriet. Formål: at styrke retssikkerheden for mennesker med handicap ved at give 
uvildig rådgivning til mennesker med handicap, deres pårørende og andre kontaktpersoner. 

DUKH skal også medvirke til at forbedre sagsbehandlingen og oplyse om udviklingen på 
handicapområdet. Det gør vi ved, at formidle vores erfaringer på www.dukh.dk i artikler, i form af 
oplæg m.v. 

DUKH er en uvildig part, som giver rådgivning og vejledning i sager mellem borger og myndighed. Det 
betyder, at vi er neutrale og ikke tager parti i en sag. Vi kan således ikke fungere som din bisidder eller 
partsrepræsentant, men omvendt er vi heller ikke myndighedens forlængede arm.  

Når DUKH ”mægler” mellem borger og myndighed, tilstræber DUKH altid at rådgive begge parter om, 
hvordan samarbejdet bedst kommer til at fungere. 

Autismebladet: HB diskuterer dets fremtid. Bliver nok elektronisk, men ca. ¼ har ikke mail eller forkert e-

mailadresse; det giver en skævvridning. Offentlig opfordring til at deltage i survey. Annonce i bladet. (Her er 

jeg usikker på, hvad der blev sagt. Kan ikke finde en annonce i sidste blad).  

Viden om autisme: Anne Skov Jensen fra De skjulte talenter. Links til autismerelaterede sider. 

http://vidensbank.overlevelsesguiden.dk/ 

Arbejdsopgaver til næste ordinære bestyrelsesmøde i maj: 

- Detailplanlægning af temamøderne. 

- Forklare medlemmerne formålet med møderne: at kunne fortælle politikerne deres 

tanker, problemer og ønsker på et generelt niveau, så det kan bruges politisk. 

- Finde case-stories. 

 

Pkt. 3 – Planlægning af generalforsamlingen (GF) 23.3.2017  

Praktisk:  - Jette henter nøglen 

- Vi mødes kl. 18. 

- Michael sørger for forplejning. 

- Start 18:30 – 20 

- Løbesedler er delt ud til netværkscaféerne.  

- Michael skriver nyhedsbrev om GF, filmen den 4.5.17 og familiedagen. 

- Jette lægger reminder på Facebook-grupper. 

- Jette er dirigent. 

- Lars Kristensen genopstiller som revisor. 

- Lars Hagens genopstiller som revisor. 

- Michael aflægger kassererens beretning. 

- Sabine laver kort formandens beretning til fremføring og lang til skriftlig brug. 

- Bente er referent. 

- Kort præsentation af bestyrelsen, hvis der er ukendte til stede. Ellers kun Claus. 

Opstilling til bestyrelsen: 

- Michael genopstiller 

 - Jette udgår DESVÆRRE !!!! 

 - Anne-Mette suppleant 

 - Claus stiller op  

http://www.dukh.dk/
http://vidensbank.overlevelsesguiden.dk/


 - Line stiller op som suppleant og kasserer 

 - Stiller Bente op til repræsentantskabet? 

 - Jette stiller op som suppleant til repræsentantskabet. 

 

Fremtidigt virke: 

- Bente – tilbyder vandreture til medlemmerne via netværksgruppen. 

- Sabine – på sigt ditto i Faxe-området. 

- Familiedag – 10.6.17 eller 12.8.17 afhængig af vejret. 

Kalvehave Labyrintpark fra kl. 11. Vi giver is kl. 14. Samme måde som sidst. 

- Michael har batcher med autismelogoet. Sabine supplerer med konferenceskilte. 

- Michael annoncerer i nyhedsbrevet. 

- Anne-Mette og Sabine deltager i Sikon-konferencen den 24. 25.4.17. 

- Vi laver ikke noget til Verdens Autismedag den 2.4.17.  

Pkt. 4 – Autismekaravanen  

Anne-Mette og Sabine planlægger og gennemfører som planlagt den 27.4.2017 foredrag med Ulla Kjer -  

Støttemuligheder for voksne kl. 19 – 21, Næstved Bibliotek (salen). 255 kr. for teknisk assistance plus 255 

kr. for lokaleleje. Afholdes i samarbejde med Rita/Autisme 4700. 

Sabine sender annoncetekst til Michael til website og nyhedsbrev og skriver/sender pressemeddelelse. 

Michael udsender nyhedsbrev og lægger på sitet. 

 

Pkt.5 – Næste bestyrelsesmøde og evt. 

Ny bestyrelse konstituerer sig i forlængelse af GF.  

Næste ordinære bestyrelsesmøde afholdes enten den 15., 16. eller 22.5.2017. Her skal emnet bisidning 

(Michael og Stella) tages op. 

Mailproblematikken: Flere føler sig oversvømmet af mails. Det er til at forstå, men ikke til at undgå. I stedet 

accepterer vi, at vi ikke altid kan nå at læse det hele.  

Bisidningsregler: Hvis vi betaler for Stellas kørsel ved bisidning, skal borgeren være medlem af foreningen. 


